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MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE 

A TĚLOVÝCHOVY ČR SDĚLUJE 

 

Nová pravidla pro přípravu učitelů  

MŠMT schválilo začátkem dubna 2024 nová pravidla pro vysokoškolské studijní programy, které 

vedou ke kvalifikaci pedagogických pracovníků. Tato nová pravidla, tzv. rámcové požadavky, 

upravují podobu vzdělávání učitelů a dalších pedagogických pracovníků na všech fakultách 

připravujících učitele (pedagogických, přírodovědeckých, filozofických, tělovýchovných a dalších) 

a jsou součástí probíhající reformy přípravy učitelů. Reforma má za cíl zajistit, aby do roku 2030 patřil 

systém přípravy učitelů v ČR k nejlepším v Evropě. 

Ze změn v rámcových požadavcích dále vyplývá, že pro studijní programy připravující budoucí učitele 

se stává závazným Kompetenční rámec absolventa a absolventky, který ministerstvo ve spolupráci 

s fakultami a učiteli z praxe představilo v říjnu minulého roku. 

Více informací: https://msmt.cz/ministerstvo/novinar/msmt-schvalilo-nova-pravidla-pro-pripravu-

ucitelu-vysoke 
 

 

Kompetenční profil absolventa a absolventky učitelství  

Kompetenční rámec absolventa a absolventky učitelství vznikl jako jeden z výsledků spolupráce fakult 

připravujících učitele a MŠMT na reformě pregraduální přípravy učitelů a učitelek v ČR (více viz 

edu.cz/pregradual). Jedná se o dokument, který popisuje profesní kompetence, jimiž má být vybaven 

každý absolvent a každá absolventka vzdělávacího programu vedoucího ke kvalifikaci učitele. 

Kompetenční rámec absolventa a absolventky učitelství - plná verze  

Kompetenční rámec absolventa a absolventky učitelství - stručný přehled  

Kompetenční rámec absolventa a absolventky učitelství - kartičky  

Více informací: : https://www.msmt.cz/vzdelavani/kompetencni-ramec-absolventa-ucitelstvi 
 

 

Změna v nastavení PHmax 2024  

Vláda rozhodla v dubnu 2024 o úpravě maximálního počtu vyučovacích hodin hrazených ze státního 

rozpočtu na 95 % původních hodnot. Jde o první významnou revizi systému financování regionálního 

školství, která v následujících letech zpomalí nárůst počtu učitelských míst a zároveň umožní zajistit 

adekvátní platy pro stávající učitele. Změny se podle propočtů MŠMT přímo dotknou pouze necelé 

třetiny základních a desetiny středních škol a budou účinné od září. 

Více informací: https://www.edu.cz/methodology/zmena-v-nastaveni-phmax-2024/ 

https://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/vlada-schvalila-narizeni-o-regulaci-phmax-pro-zakladni-a 
 

 

Zkoušky určené k nahrazování zkoušek z  cizího jazyka  

MŠMT vydává seznam jazykových zkoušek, kterými lze v roce 2025 nahradit jednu povinnou a jednu 

nepovinnou zkoušku z cizího jazyka v profilové části maturitní zkoušky podle § 81 odst. 7 školského 

zákona. Seznam standardizovaných zkoušek 2025 

Odkaz: https://www.msmt.cz/vzdelavani/stredni-vzdelavani/informace-msmt-o-zkouskach-urcenych-

k-nahrazovani-zkousek-z-6 

  

https://msmt.cz/vzdelavani/kompetencni-ramec-absolventa-ucitelstvi
https://msmt.cz/ministerstvo/novinar/msmt-schvalilo-nova-pravidla-pro-pripravu-ucitelu-vysoke
https://msmt.cz/ministerstvo/novinar/msmt-schvalilo-nova-pravidla-pro-pripravu-ucitelu-vysoke
https://www.msmt.cz/uploads/kompetencni_ramec_absolventa_2023_10.pdf
https://www.msmt.cz/file/61074_1_1/
https://www.msmt.cz/file/61085_1_1/
https://www.msmt.cz/vzdelavani/kompetencni-ramec-absolventa-ucitelstvi
https://www.edu.cz/methodology/zmena-v-nastaveni-phmax-2024/
https://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/vlada-schvalila-narizeni-o-regulaci-phmax-pro-zakladni-a
https://www.msmt.cz/file/62338/
https://www.msmt.cz/vzdelavani/stredni-vzdelavani/informace-msmt-o-zkouskach-urcenych-k-nahrazovani-zkousek-z-6
https://www.msmt.cz/vzdelavani/stredni-vzdelavani/informace-msmt-o-zkouskach-urcenych-k-nahrazovani-zkousek-z-6
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Stanovisko Ministerstva zdravotnictví k  vyhlášce o školním 
stravování  

Dodatek k příloze č. 1 bodu 2 vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování, ve znění pozdějších 

předpisů 

Plnění skupiny Tuk volný je vyžadováno v rozmezí 75-100 % hodnoty uvedené ve spotřebním 

koši. Horní hranici 100 % nelze překročit, ale spotřeba by neměla klesnout pod 75 %. Tuky jsou pro 

správnou funkci organismu nezbytné. Jsou nejbohatším zdrojem energie, přičemž v dětském věku je 

doporučeno pokrývat tukem větší podíl celkového příjmu energie než u dospělých. Z hlediska výživy 

hrají významnou roli při vstřebávání vitaminů rozpustných v tucích. Cholesterol, který bývá obsažen 

v tucích živočišného původu, je nezbytný pro stavbu některých buněčných struktur a pro syntézu 

některých hormonů či vitaminu D. Zdraví ovlivňuje rovněž zastoupení jednotlivých mastných kyselin, 

ze kterých jsou tuky tvořeny. Kromě vlivu na zdraví mají tuky i nenahraditelnou senzorickou hodnotu, 

rozpouštějí se v nich chuťově a aromaticky atraktivní složky potravin a pokrmům dodávají lahodnost. 

Z tohoto důvodu by nemělo plnění spotřebního koše poklesnout pod výše uvedený limit. Pro tepelnou 

úpravu je pro své vhodné složení preferován řepkový olej, pro rychlé restování nebo na studenou 

kuchyni i olivový olej, nejlépe za studena lisovaný. Velmi dobrým zdrojem tuků jsou i ořechy 

a olejnatá semena či avokádo. Naopak nevhodný je tuk palmový, palmojádrový a kokosový. 

Plnění skupiny Cukr volný je vyžadováno v rozmezí 0-100 % hodnoty uvedené ve spotřebním 

koši. Horní hranici 100 % nelze překročit, spotřeba však na rozdíl od volného tuku může klesnout až 

na nulu, neboť přívod sacharidů jako hlavního zdroje energie pro organismus je dostatečný i bez 

konzumace volných cukrů (přidaný cukr v potravinách, med, sirupy, ovocné a zeleninové šťávy 

a jejich koncentráty). Nadbytečná konzumace cukru vede ke zbytečnému navyšování energetického 

příjmu a ukazuje se být jedním z důležitých faktorů v rozvoji dětské obezity v ČR. Zvýšená 

konzumace cukru v kombinaci s nedostatečnou dentální hygienou může navíc poškodit zdraví zubů. 

V rámci naplnění edukativní role školního stravování proto doporučujeme nezařazovat slazené nápoje, 

sladké doplňky k obědům a v případě sladkých pokrmů se řídit Nutričním doporučením Ministerstva 

zdravotnictví ke spotřebnímu koši.  

MSMT-5212-2024-2-stanovisko-MZd-k-volnym-cukrum-a-tukum-spotredni-kos 

Odkaz: https://www.edu.cz/stanovisko-ministerstva-zdravotnictvi-k-vyhlasce-o-skolnim-stavovani/ 

 

Mládež v  pohybu a ve zdraví 2024–2028 

Aktivní transport do školy i ze školy, pohybové přestávky ve vyučování, změny ve výuce tělocviku, 

otevřená hřiště, více školních sportovních soutěží, intenzivnější podpora sportovních talentů, ale 

i podpora duální kariéry sportovců na vysokých školách. To vše obsahuje materiál „Plán podpory 

pohybu dětí, žáků a studentů ve školách a školských zařízeních a státní politiky školního 

a vysokoškolského sportu pro období 2024–2028“ (zkráceně „Mládež v pohybu 

a ve zdraví“), který byl ze strany MŠMT předložen a následně schválen vládou ČR dne 27. 3. 2024.  

Plan_podpory_pohybu_deti_zaku_a_studentu_2024_2028.pdf  

Odkaz: https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/mladez-v-pohybu-a-ve-zdravi-2024-2028  
https://www.edu.cz/strategie-msmt/mladez-v-pohybu-a-ve-zdravi-2024-2028/ 
 

Nové výukové materiály k  Mezinárodnímu dni Romů  

Oslava romské kultury i rozšiřování povědomí o problémech tohoto etnika byly v roce 1990 hlavními 

důvody pro ustavení Mezinárodního dne Romů, který připadá vždy na 8. dubna. V České republice se 

slaví od roku 2001. Z pohledu MŠMT se jedná o zajímavou příležitost seznámit žáky s historií, 

tradicemi, ale například i současnou literární či hudební tvorbou národa představujícího jednu 

z nejpočetnějších etnických menšin u nás. K letošnímu Mezinárodnímu dni Romů rozeslalo MŠMT do 

škol také nové vzdělávací materiály.  

MATERIÁL K MEZINÁRODNÍMU DNI ROMŮ KE STAŽENÍ ZDE 

Odkaz: https://www.msmt.cz/msmt-pripravilo-k-mezinarodnimu-dni-romu-dalsi-vyukove  

  

https://www.edu.cz/wp-content/uploads/2024/03/MSMT-5212-2024-2-stanovisko-MZd-k-volnym-cukrum-a-tukum-spotredni-kos.pdf
https://www.edu.cz/stanovisko-ministerstva-zdravotnictvi-k-vyhlasce-o-skolnim-stavovani/
https://www.msmt.cz/uploads/O_200/Mladez_v_pohybu_2024_2028_metodika/Plan_podpory_pohybu_deti_zaku_a_studentu_2024_2028.pdf
https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/mladez-v-pohybu-a-ve-zdravi-2024-2028
https://www.edu.cz/strategie-msmt/mladez-v-pohybu-a-ve-zdravi-2024-2028/
https://www.msmt.cz/file/62393/download/
https://www.msmt.cz/msmt-pripravilo-k-mezinarodnimu-dni-romu-dalsi-vyukove


 5 

Memorandum k řešení otázky etnické segregace ve školství  

Zástupci MŠMT, jeho přímo řízené organizace NPI a výzkumné organizace PAQ Research podepsali 

v dubnu 2024 Memorandum o spolupráci pro ukončování etnické segregace ve školství. Cílem 

memoranda je součinnost při vytváření a šíření metodiky pro zřizovatele škol s cílem eliminovat 

etnickou segregaci. Metodiku pak jednotlivé regiony, města a obce podpoří vzdělávacími, 

konzultačními a analytickými aktivitami. Memorandum vzniklo v souladu s naplňováním Akčního 

plánu výkonu rozsudku D. H., přičemž spolupráce je naplánována do konce prosince 2025.  

Odkaz: https://www.msmt.cz/memorandum-o-spolupraci-pro-ukoncovani-etnicke-segregace-ve  
 

 

Národní plán obnovy – výzva  

Výzva MŠMT k předkládání žádostí o poskytnutí finanční podpory v rámci Národního plánu obnovy 

s názvem „Implementace Komponenty 3.1 Národního plánu obnovy – funkční a technologický 

upgrade informačního systému InspIS ŠVP v souvislosti s prováděnou revizí RVP“ (dále jen 

„Výzva“).  

Výzva je určena pro organizační složky státu.  

Finanční prostředky poskytnuté v rámci této výzvy jsou určeny na náklady vzniklé v období od data 

vydání Stanovení výdajů (řídící dokument vydaný ze SMSV) do 31. 12. 2025.  

Žádost včetně povinných příloh se podává na doporučených formulářích nejpozději do 10. 5. 2024. 

Upozorňujeme, že pro splnění dané lhůty musí být žádost tento den již na MŠMT!  

Více informací: https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/narodni-plan-obnovy-vyzva-

implementace-komponenty-3-1 

 

Veřejná konzultace k  revizi RVP 

Národní pedagogický institut předkládá k veřejné konzultaci výsledky práce odborných pracovních 

skupin, které se zabývaly revizí Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní a základní 

vzdělávání (RVP PV a ZV). Veřejná konzultace, do které se může zapojit každý, začala 2. dubna 

a bude otevřena do 31. května 2024. 

Každý zájemce může k tomuto dokumentu zanechat svou zpětnou vazbu. K dispozici jsou webové 

stránky Veřejná konzultace | revize.rvp.cz, kde nalezne detailnější informace o potřebě revize, kdo 

a jak na ní pracoval a jak se má promítnout do výuky. Také si na nich můžete prostudovat samotný 

návrh revize a ve strukturovaném dotazníku se k němu vyjádřit. 

Více informací: https://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/npi-cr-spousti-verejnou-konzultaci-k-

revizi-rvp-zapojit-se 

 

Infoservis duben 2024 

Od dubna 2024 je k dispozici videozáznam INFOSERVISU, v němž naleznete důležité informace, 

které souvisejí s legislativními novinkami a změnami ve školství v tomto školním roce. 

Více informací: https://www.edu.cz/infoservis-2-4-2024/ 
 

Informace o metodických kabinetech  

Od začátku roku 2024 proběhlo již více než 330 setkání územních metodických kabinetů, do kterých 

se zatím zapojilo přibližně 700 učitelů z různých škol. Díky tomu vznikají ve 35 vybraných územích 

po celé ČR učící se komunity. Dosavadní průběh setkání ukazuje nejen zájem učitelů o profesní 

rozvoj, ale také o vzájemnou spolupráci a sdílení know-how. Učitelé mají v metodických kabinetech 

možnost poskytnout hlubší zpětnou vazbu k právě probíhající veřejné konzultaci RVP. 

Více informací: https://press.npi.cz/tema/do-prace-metodickych-kabinetu-se-od-zacatku-roku-

zapojilo-uz-temer-700-ucitelu 

  

https://www.msmt.cz/memorandum-o-spolupraci-pro-ukoncovani-etnicke-segregace-ve
https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/narodni-plan-obnovy-vyzva-implementace-komponenty-3-1
https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/narodni-plan-obnovy-vyzva-implementace-komponenty-3-1
https://revize.rvp.cz/verejna-konzultace#cotoznamena
https://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/npi-cr-spousti-verejnou-konzultaci-k-revizi-rvp-zapojit-se
https://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/npi-cr-spousti-verejnou-konzultaci-k-revizi-rvp-zapojit-se
https://www.edu.cz/infoservis-2-4-2024/
https://press.npi.cz/tema/do-prace-metodickych-kabinetu-se-od-zacatku-roku-zapojilo-uz-temer-700-ucitelu
https://press.npi.cz/tema/do-prace-metodickych-kabinetu-se-od-zacatku-roku-zapojilo-uz-temer-700-ucitelu
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Panel na téma Předškolní vzdělávání v  datech 

MŠMT uspořádalo dne 18. 3. 2024 odborný panel na téma Předškolní vzdělávání v datech, kterého se 

zúčastnilo 160 hostů z řad zástupců MŠMT, České školní inspekce, Národního pedagogického 

institutu ČR, MPSV, krajů, vysokých škol, zřizovatelů, zástupců neziskových organizací a ředitelek 

a ředitelů škol. Diskutovanými tématy byly lokální nedostatky kapacit v předškolním vzdělávání, 

průběh kurikulárních reforem, novelizace vyhlášky o vedení dokumentace škol a školských zařízení 

a školní matriky či očekávaný demografický vývoj počtu dětí. Odborný panel byl druhým z cyklu 

deseti akcí, které jsou do konce roku 2027 pořádány v rámci projektu Datově-analytická podpora pro 

hodnocení a řízení vzdělávací soustavy v ČR. 

Více informací: https://www.edu.cz/shrnuti-2-odborneho-panelu-projektu-ips-datova-politika-

predskolni-vzdelavani-v-datech/ 

 

 

Komunikační kampaň na podporu ředitelů a ředitelek škol  

NPI odstartovalo komunikační kampaň zaměřenou na podporu ředitelů a ředitelek škol. Tato kampaň 

bude zaměřena na témata: 

Podpora vedení škol 

Dobrá praxe 

Více informací: https://press.npi.cz/tema/odstartovala-komunikacni-kampan-zamerena-na-podporu-

reditelu-a-reditelek-skol 

 

 

Workshop SYRI pro MŠMT  

Více než padesát účastníků z řad zástupců MŠMT, ČŠI, NPI ČR a dalších resortních organizací 

se sešlo na semináři pro pracovníky resortu na téma „Co dělá dobrou školu“. Na semináři byly 

prezentovány výsledky aktuálního výzkumného šetření Národního institutu pro výzkum 

socioekonomických dopadů nemocí a systémových rizik (SYRI), což je konsorcium vědců 

z Masarykovy univerzity, Univerzity Karlovy a ústavů Akademie věd ČR. 

Více informací: https://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/co-dela-dobrou-skolu-workshop-syri-pro-

msmt 

 

 

Věstník MŠMT 03/2024 

Věstník MŠMT. Ročník LXXX. Sešit 3/2024 (8 s.)  

Část oznamovací 

• Seznam titulů, které schválilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy k zařazení 

do seznamu učebnic a učebních textů 

• Oprava chyby v psaní ve Věstníku MŠMT 3/2022  

MSMT 03-2024  

Odkaz: https://www.msmt.cz/dokumenty/vestnik-msmt-03-2024  

 

  

https://www.edu.cz/shrnuti-2-odborneho-panelu-projektu-ips-datova-politika-predskolni-vzdelavani-v-datech/
https://www.edu.cz/shrnuti-2-odborneho-panelu-projektu-ips-datova-politika-predskolni-vzdelavani-v-datech/
https://press.npi.cz/tema/podpora-vedeni-skol
https://press.npi.cz/tema/dobra-praxe
https://press.npi.cz/tema/odstartovala-komunikacni-kampan-zamerena-na-podporu-reditelu-a-reditelek-skol
https://press.npi.cz/tema/odstartovala-komunikacni-kampan-zamerena-na-podporu-reditelu-a-reditelek-skol
https://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/co-dela-dobrou-skolu-workshop-syri-pro-msmt
https://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/co-dela-dobrou-skolu-workshop-syri-pro-msmt
https://www.msmt.cz/file/62407/download/
https://www.msmt.cz/dokumenty/vestnik-msmt-03-2024
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ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE INFORMUJE 

 

Odklady povinné školní docházky –  aktualizovaná data  

Česká školní inspekce připravila materiál, který obsahuje aktualizovaná data týkající se odkladů 

povinné školní docházky. Předložená data vycházejí z nejnovějších statistik a analýz, které mapují 

situaci ohledně odkladů povinné školní docházky nejen v našem vzdělávacím systému, ale 

i v zahraničí. Materiál se zaměřuje na klíčové ukazatele a faktory, které tuto problematiku ovlivňují. 

Navzdory implementaci řady opatření v uplynulých letech (zavedení povinné předškolní docházky, 

změna termínu zápisů do základních škol, dovybavení školských poradenských zařízení 

diagnostickými nástroji pro posuzování školní zralosti či další vzdělávání pedagogických pracovníků) 

se nepodařilo dosáhnout významného snížení podílu dětí s odloženou školní docházkou. 

Česká republika se tak i nadále potýká s vysokým podílem těchto dětí v porovnání s ostatními 

evropskými zeměmi. Materiál poskytuje aktuální informace k další diskuzi o možných krocích 

vedoucích ke snížení počtu odkladů povinné školní docházky a zajištění rovných příležitostí ve 

vzdělávání pro všechny děti. Ke stažení ve formátu PDF. 

Odkaz: https://www.csicr.cz/cz/Aktuality/Odklad-povinne-skolni-dochazky  

   

https://www.csicr.cz/CSICR/media/Prilohy/2024_p%c5%99%c3%adlohy/Dokumenty/Odklady_povinne_skolni_dochazky.pdf
https://www.csicr.cz/cz/Aktuality/Odklad-povinne-skolni-dochazky
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ODBOR ŠKOLSTVÍ A MLÁDEŽE MAGISTRÁTU 

MĚSTA BRNA INFORMUJE 

 

 

Učitel roku  

Na OŠML MMB byly doručeny návrhy na ocenění 27 pedagogických pracovníků. Pracovní skupina 

sestavená ze členů Komise výchovy a vzdělávání Rady města Brna pro nominaci na ocenění 

pedagogických pracovníků u příležitosti Dne učitelů 2024 vyhodnotila v souladu s Kritérii pro podání 

návrhů na ocenění pedagogických pracovníků škol zřizovaných statutárním městem Brnem 

a městskými částmi písemné návrhy a jednomyslně se usnesla, aby byli oceněni tito pedagogičtí 

pracovníci: 
 

I. kategorie „Výrazná pedagogická osobnost roku“ 

Základní školy: 

Mgr. Dagmar Dědičová, učitelka Základní školy a Mateřské školy Brno, Merhautova 37, 

příspěvkové organizace, 

Mgr. Ludmila Fidlerová, Ph.D., učitelka Základní školy a mateřské školy Brno, Husova 17, 

příspěvkové organizace, 

PhDr. Marcela Kuchyňková, učitelka Základní školy, Brno, Mutěnická 23, příspěvkové organizace. 
 

II. kategorie „Ocenění za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost“ 

Mateřské školy: 

Dana Kalová, učitelka Mateřské školy Brno, Slunná 25, příspěvkové organizace, 

Základní školy: 

PaedDr. Zina Hošková, učitelka Základní školy Brno, Jana Babáka 1, příspěvkové organizace, 

Mgr. Mária Kalábová, učitelka Základní školy a mateřské školy Brno, Vedlejší 10, příspěvkové 

organizace, 

Mgr. et Mgr. Ivana Melichárková, ředitelka Základní školy, Brno, Horácké náměstí 13, příspěvkové 

organizace, 

Mgr. Ivo Zálešák, ředitel Základní školy Brno, Masarova 11, příspěvkové organizace. 
 

Slavnostní předání ocenění proběhlo dne 11. 4. 2024 ve 13 hod. v Rytířském sále Nové radnice. 

 

Všem oceněným pedagogům blahopřejeme. 

 

 

Environmentální výchova do škol  

Environmentální výchova do škol je projektem Odboru životního prostředí MMB. Cílem je 

seznámit žáky s možnostmi a přístupy, jak se chovat šetrně a ohleduplně k životnímu prostředí. 

Obsahem jsou např. témata: Jak šetřit s energiemi v domácnosti, Co jsou to adaptační opatření a jak 

je můžeme uskutečňovat i my, Jaké máme druhy energií, Jak využívat obnovitelné zdroje aj. Ve škole 

je vždy instalována výstava (roll-up bannery), která žáky seznámí s tzv. akčním plánem.  

1. – 3. třída (popřípadě školní družina): Program je koncipován jako divadelní představení 

s následným vyplněním pracovních listů za pomoci pedagogů. 

4. – 5. třída: Je připraven workshop na téma Udržitelnost. Součástí hodiny je i vyplnění pracovních 

listů. 

6. – 7. třída (popř. 8. – 9. třída): Workshop, jehož součástí jsou pracovní listy týkající se způsobů 

výroby energií se zaměřením na obnovitelné zdroje. 

Všechny programy jsou pro školy zdarma. V případě zájmu nebo dotazu kontaktujte:  

Mgr. et Mgr. Kláru Minarčíkovou, minarcikova.klara@brno.cz, +420 542 174 343.  

  

mailto:minarcikova.klara@brno.cz
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Veřejný ochránce práv – Výroční zpráva 2023  

OŠML upozorňuje na výroční zprávu Veřejného ochránce práv za rok 2023, v níž najdete např. 

informace k návrhu zřízení samostatného a nezávislého dětského ombudsmana, informace k nálezu 

ústavního soudu týkající se školské problematiky nebo připomínky veřejného ochránce práv 

k navrhované novele školského zákona. 

Odkaz: https://www.ochrance.cz/dokument/zpravy_pro_poslaneckou_snemovnu_2023/vyrocni-

zprava-2023.pdf  

 

 

Empík hledá Foxíka  

Městská policie Brno pořádá dne 28. 5. 2024 již 20. ročník dětského zábavného dopoledne pod 

názvem Empík hledá Foxíka. Akce začíná v 9:00 hod. a končí v 11:00 hod.  

Zveme všechny děti z mateřských škol a 1. stupně základních škol do parku Lužánky. V parku budou 

rozmístěna jednotlivá stanoviště, na kterých si budou moci děti vyzkoušet své dovednosti v různých 

disciplínách. Prezence u budovy CVČ Lužánky: 8:30–9:00 hod.  

Doprovodný program:  

10.45 h – ukázka z činnosti Jednotky psovodů MP Brno, 11.00 h – tombola pro zúčastněné děti z MŠ 

a ZŠ. https://www.mpb.cz/cs/prevence/deti-a-mladez/souteze/  

 

 

Výukové programy Městské policie Brno  

Městská policie Brno nabízí pro školní rok 2024/2025 preventivní výukové programy zaměřené na 

prevenci kriminality, rizikové chování a dopravní problematiku. Celkový výčet, termíny a podmínky 

pro přihlášení jsou uvedeny na webových stránkách MP Brno.  

Přihlašování do výukových programů bude probíhat elektronicky od 10. 6. 2024 až do vyčerpání 

kapacitních možností.  

Dopravní výchova:  http://www.dopravnihristebrno.cz  

Prevence kriminality:  https://www.mpb.cz/cs/prevence/deti-a-mladez/ 

 

 

Mezinárodní den biodiverzity v  Zoo Brno 

OSN vyhlásila 22. květen za Mezinárodní den biodiverzity. Jeho cílem je nejen upozornit na tempo 

úbytku rostlinných a živočišných druhů na naší planetě, ale také ho zpomalit. Pod pojmem biodiverzita 

je myšlena druhová rozmanitost a genetická variabilita žijících organismů, jejich populací, 

společenstev a ekosystémů. 

Zoo Brno si Mezinárodní den biodiverzity připomene v sobotu 20. 5. 2024. 

Bližší informace: https://www.zoobrno.cz/calendar/akce/event-11283 

Program Mezinárodního dne biodiverzity naleznete v přílohách tohoto čísla Školního zpravodaje. 

  

https://www.ochrance.cz/dokument/zpravy_pro_poslaneckou_snemovnu_2023/vyrocni-zprava-2023.pdf
https://www.ochrance.cz/dokument/zpravy_pro_poslaneckou_snemovnu_2023/vyrocni-zprava-2023.pdf
https://www.mpb.cz/cs/prevence/deti-a-mladez/souteze/
http://www.dopravnihristebrno.cz/
https://www.mpb.cz/cs/prevence/deti-a-mladez/
https://www.zoobrno.cz/calendar/akce/event-11283
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PROJEKTY OP VVV 

 
 

Projekt č. CZ.02.02.04/00/23_017/0008245, Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání ve městě Brně IV (MAP IV)  

 

P O Z V ÁN KA P RO  ŘE D IT E LK Y A Ř EDI TE L E Š KO L  NA S EMI NÁ Ř E 
R E A LI ZO VA N É  V  RÁ M CI  P RO J EK T U MA P I V  

Převzetí školy a první kroky ve funkci – pouze pro začínající ředitelky/ředitele 

Lektor:   PhDr. Mgr. Monika Puškinová, Ph.D. 

Termín:  16. července 2024 od 8:00 do 12:00 hod. – seminář 

Místo:   školicí místnost Podkova, Nová radnice, Dominikánské nám. 1, Brno  

Účastníci: začínající ředitelky a ředitelé základních a mateřských škol 

Registrace:  na webovém rozhraní map4.brno.cz přes přístup „HOST“ (přístup bez hesla) 

Seminář vám pomůže zvládnout to nejdůležitější, co přinesou první týdny a měsíce v nové roli: 

1. jednoznačně vymezíte a v praxi využijete pracovněprávní status bývalého a nového ředitele školy, 

2. z pracovněprávního hlediska vyřešíte situaci odvolaného ředitele školy, 

3. využijete přehled povinností bývalého a nového ředitele školy v souvislosti s předáním školy, 

4. provedete základní administrativní úkony spojené s předáním funkce (předávací protokol, hlášení 

změny, nastavení přístupů, oprávnění), 

5. ujasníte si spolupráci se zřizovatelem (kompetence vyplývající ze zřizovací listiny, souhlas 

zřizovatele, projednání se zřizovatelem), 

6. připravíte si nezbytné činnosti probíhající v přípravném týdnu a v 1. pololetí školního roku. 
 

Na co se zaměřit ve školním roce 2024/2025 v MŠ a ZŠ 

Lektor:   PhDr. Mgr. Monika Puškinová, Ph.D. 

Termín:  16. července 2024 od 13:00 do 17:00 hod. – seminář 

Místo:  školící místnost Podkova, Nová radnice, Dominikánské nám. 1, Brno 

Účastníci:  ředitelky/ředitelé základních a mateřských škol  

Registrace:  na webovém rozhraní map4.brno.cz přes přístup „HOST“ (přístup bez hesla) 

Lektorka se zaměří na efektivní přípravu a kontrolu standardních činností v průběhu nového školního 

roku 2024/2025.  

 

 

Registrace na seminář je závazná. V případě, že se nemůžete zúčastnit, napište na e-mail: 

map.mestobrno@gmail.com  

  

mailto:map.mestobrno@gmail.com
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POLYTECHNICKÁ VÝCHOVA V  MŠ A PŘÍPRAVNÉ TŘÍDĚ,  
ST IMULACE SENZOMOTORICKÉHO MYŠLENÍ  

Webinář je určen pro pedagogy mateřských škol a přípravných tříd 

Lektor:   Mgr. Lenka Bínová 

Termín:  22. května 2024 od 16:00 do 19:00 hod. – webinář 

Kde:   ONLINE/MICROSOFT TEAMS 

Účastníci: Pedagogové MŠ, pedagogové předškolního vzdělávání 

Registrace:  na webovém rozhraní map4.brno.cz přes přístup „HOST“ (přístup bez hesla) 

Senzomotorické učení je učení se pohybovým návykům. Uskutečňuje se jako cvičení (výcvik, trénink). 

U člověka je to rozvoj manipulačních a pracovních činností. Podstatou je osvojování pohybových 

struktur založených na vzájemné koordinaci pohybů a koordinaci pohybů se senzorickými dojmy. 

Výsledkem jsou motorické návyky, které závisí na obratnosti (pohyby svého těla) a zručnosti (manuální 

činnosti). 

Webinář je zaměřen na tyto oblasti polytechnické výchovy:  

Zprostředkovat online formou využívání různých her, stavebnic, logicko-abstraktních konstruktivních 

pomůcek, pomůcek na rozvoj smyslového vnímání a manipulace s nimi, které pedagogům umožní 

rozvíjet děti v mnoha směrech a naplňovat tak cíle RVP PV. Při práci s materiály nebudou děti jen 

rozvíjet jemnou motoriku a koordinaci ruky a oka, ale také myšlení a tvořivost. Cílem je také ukázat, 

jak vhodně volit metody názorné (předvádění a pozorování, práce s obrazem, instruktáž) a metody 

činnostní (napodobování, manipulování, dovedností…). 

 

Registrace na webinář je závazná. V případě, že se nemůžete zúčastnit, napište na e-mail: 

map.mestobrno@gmail.com  

 

  

mailto:map.mestobrno@gmail.com
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RŮZNÉ 

 

VZDĚLÁVÁNÍ A NABÍDKY PRO ŠKOLY  
 

NABÍDKA STAREZ BRNO  

V příloze tohoto čísla Školního zpravodaje naleznete kompletní nabídku STAREZ Brno pro školy. 

 

 

LETNÍ  PRÁZDNINY V  MUZEU MĚSTA BRNA  

Muzeum města Brna přichystalo na letní prázdniny projekt Prázdniny v muzeu. Kromě letních 

příměstských táborů na Špilberku pro děti od 7 do 12 let nabízí také letní školy pro teenagery ve všech 

objektech MuMB – na hradě Špilberku, ve vile Tugendhat a v Arnoldově vile. 

Bližší informace: https://www.muzeumbrna.cz/prazdniny-v-muzeu/t1435  
 

 

VODOJEMY V BRNĚ  

Vodojemy Žlutý kopec 

TIC Brno zpřístupňuje od konce března 2024 tři vodojemy z let 1874, 1894 a 1917, které se nacházejí 

pod travnatou plochou revitalizovaného parku na Žlutém kopci (vstup z ulice Tvrdého) v Brně.  

Otevírací doba je denně mimo pondělí a úterý od 10:00 do 18:00 hod. 

Více informací: https://podzemibrno.cz/mista-v-podzemi/vodojemy-na-zlutem-kopci/ 

Vodojemy na Špilberku 

Muzeum města Brna otevírá od 1. dubna 2024 další expozici: Vodojemy na Špilberku.  

Návštěvníci zde zažijí unikátní atmosféru autentického prostoru dvou vodních nádrží z roku 1870 

a 1900. Historický výklad bude nově doplněný o nejrůznější interaktivní a audiovizuální prvky. 

Více informací: https://www.spilberk.cz/vodojemy-na-spilberku/t1285  

 

 

NOVÁ VÝSTAVA VE VILE TUGENDHAT  

Muzeum města Brna představuje novou výstavu Architecture Dialogues od renomovaného architekta 

a profesora Massachusettského technologického institutu (MIT), Rafiho Segala, která se bude konat od 

10. 4. do 9. 6. 2024 v technickém podlaží vily Tugendhat. 

Více informací: https://www.muzeumbrna.cz/rafi-segal-architecture-dialogues/t1551  

 

 

OBNOVA TECHNOLOGI Í  STRAVOVACÍCH PROVOZŮ VČETNĚ 
VZDUCHOTECHNIKY A SOUVISEJÍCÍCH PRACÍ  

Firma + PROJEKT nabízí služby v oblasti pomoci financování rozvoje firem i organizací 

v soukromém i veřejném sektoru. Na realizaci obnovy technologií kuchyně nebo rekonstrukci 

vzduchotechniky může organizace získat dotaci ve výši 50 % celkových způsobilých výdajů. Přijímání 

žádostí o dotaci do OPŽP probíhá od 1. 4. 2024 do 3. 3. 2025. 

Plus Projekt | Pomáháme financovat rozvoj firem i organizací v soukromém i veřejném sektoru 

Více informací naleznete na letáčku v přiložených souborech tohoto čísla Školního zpravodaje. 

  

https://www.muzeumbrna.cz/prazdniny-v-muzeu/t1435
https://podzemibrno.cz/mista-v-podzemi/vodojemy-na-zlutem-kopci/
https://www.spilberk.cz/vodojemy-na-spilberku/t1285
https://www.muzeumbrna.cz/rafi-segal-architecture-dialogues/t1551
https://www.plusprojekt.cz/
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VZDĚLÁVÁNÍ PRO PEDAGOGY 
 

VEDEME ŠKOLU  

Národní pedagogický institut České republiky nabízí nový web, v němž naleznete ucelenou a kvalitní 

podporu pro rozvoj kompetencí ředitelů a ředitelek.  

Více informací:  https://vedemeskolu.npi.cz/ 

 

 

 

SOUTĚŽE 
 

ŠKOLNÍ  POHÁR DRAČÍCH LODÍ  BRNO 2024  

Dragonclub Brno, z. s. ve spolupráci s Radou mládeže dračích lodí vedenou pod Českým svazem 

kanoistů připravil projekt Dračí lodě školám 2024. Hlavním cílem projektu je organizace školní 

soutěže ve sportu dračích lodí. Základem tohoto sportu je vybudování dobře spolupracujícího týmu 

z různých jedinců a osobností. 

V rámci tohoto projektu připravili organizátoři 3. ročník Školního poháru dračích lodí, který je 

určen žákům 2. stupně ZŠ, středních a odborných škol. 

Tato soutěž se uskuteční v pátek 7. 6. 2024 v loděnici VUT na adrese Veslařská 370 v Brně. Zároveň 

se stává součástí regionálního závodu, ze kterého postupují dvě nejlepší posádky z každé kategorie 

do finálového závodu konaného v pátek 21. 6. 2024 v Praze. 

Upozorňujeme, že uzávěrka přihlášek je 31. 5. 2024. 

Více informací: https://dragonclub.cz/skolni-pohar-brno-2024/. 

Kontakt: Šárka Valtrová, kapitánka JUNIORŮ, Dragonclub Brno, z. s., tel. 737 347 664 

 

 

ŠKOLY ŠKOLÁM 
 

ZÁJEM O ZAMĚSTNÁNÍ  

Absolventka Pedagogické fakulty MU s aprobací Občanská výchova – Zeměpis hledá od září 2024 

místo v základní škole na celý úvazek (případně v prvním roce i na zkrácený).  

Kontakt:         tel. 702 336 669 

 

 

FLORBALOVÍ  MISTŘI  ČESKÉ REPUBLIKY ZE ZŠ HORNÍ  16  

Největší florbalový turnaj pro žáky 1. stupně ČEPS Cup, kterého se v letošním školním roce zúčastnilo 

více než 1 000 škol z celé České republiky, vyvrcholil v úterý 26. března 2024 finálovým turnajem 

v Praze. Závěrečných klání se mohli účastnit pouze vítězové všech 14 krajů + 2 smíšené týmy z krajů, 

ve kterých se přihlásilo nejvíce škol. Jihomoravský kraj reprezentovali chlapci ze ZŠ Horní Brno, kteří 

se po velmi napínavých bojích stali mistry České republiky. Kluci tak navázali na děvčata ze stejné 

základní školy, která se stala ve stejné věkové kategorii mistryněmi České republiky v roce 2022. 

Děkujeme chlapcům za vzornou reprezentaci naší školy, města Brna a Jihomoravského kraje. 

Mgr. Martin Petržela, ředitel školy, Mgr. Petr Kolář, učitel TV 

  

https://vedemeskolu.npi.cz/
https://dragonclub.cz/skolni-pohar-brno-2024/
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MŠ UZBECKÁ NA VÝPRAVĚ DO OBORY ZA PRASÁTKY  

S počátkem jara přichází i do naší mateřské školy nová energie a radost z probouzející se přírody 

kolem nás. K tomu patří také rození mláďat a další zajímavé přírodní jevy. Proto jsme pro děti 

uspořádali prožitkovou výpravu do Obory Holedná, kde jsme měli možnost pozorovat mláďata 

divokých zvířat v jejich přirozeném prostředí. 

Naši cestu do obory jsme zahájili vzrušující jízdou tramvají a pak pokračovali autobusem. Po 

příchodu do obory nás čekal pestrý program. Kromě pozorování a krmení divokých prasat jsme měli 

možnost spatřit i jinou zvěř, která obývá tuto krásnou oblast. Kromě toho jsme si mohli vyzkoušet 

různé lesní edukační prvky a na závěr jsme strávili čas na místním hřišti, kde se mohly děti pořádně 

vyřádit.  

Byl to nezapomenutelný den, který dětem přinesl nejen radost, ale také nové poznatky o přírodě 

a životě v lese.  

Těšíme se na další podobné výlety s možností objevovat společně s dětmi krásy přírody. 

Bc. Adéla Jochová, učitelka  
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